

Соло на «Энигме», или Русский День в Ноттингеме

«Совершенно секретно.»

Шерифу Ноттингема, шифрограмма:

Милорд! Как уже сообщали наши агенты, во вверенном вам Её Величеством графстве Ноттингемпшир вот уже год работает русская школа. Рост её популярности замечен не только среди выходцев из Восточной Европы, ныне живущих в Ноттингеме. Интерес к русскому языку проявляют и верноподданные нашего королевства.

А на днях русская делегация была замечена в Long Eaton School. Как сообщил внештатный агент «007/40», русские учили наших школьников лепить ravioli, называя их почему то странным словом «пэлмэни», поили русской хлебной кока-колой под названием КВАС и кормили рыбьими яйцами! А некий фолк-бэнд «Волга», выступавший перед школьниками, играл на весьма подозрительных музыкальных инструментах, один из которых напоминал по форме дешифровальную машинку «Энигма», а второй имел всего три струны!»

«Шериф Ноттингема - агенту «007/40»: Позвонить в русский клуб РУБРИК (телефон на сайте www.rubric.org.uk) и попросить разъяснения у руководителя по факту визита в Long Eaton School.»

Узнав из «радиоперехвата» о тревогах Шерифа, наш внештатный корреспондент первым дозвонился в РУБРИК Надежде Логиновой, чтобы выяснить, какой такой русский музыкальный инструмент похож на дешифровальный аппарат, и что вообще происходило в Ноттингеме.

- Шериф и его агенты могут спать спокойно – ответили из РУБРИКа. Это был очередной «Русский День» из серии фестивалей русской культуры, проведение которых становится все более популярным в учебных заведениях Средней Англии. Организатором «Русского дня» в Long Eaton School стала компания BLC (Business Language Champions) при непосредственной поддержке русского клуба и русской школы в

Ноттингеме, которые приняли в проведении праздника самое активное участие.

Фестиваль получился совершенно потрясающим! Программа включала в себя концерт русской фольклорной музыки, мастер-класс народного танца, лекции по истории России, викторину на русскую тематику и многое другое, в том числе даже класс кулинарного искусства, где английских школьников как раз и учили лепить «русские равиоли», в смысле пельмени. Но самое интересное, чего ещё не знают «агенты шерифа» - лепить пельмени учили школьников грек, англичанин и русская красавица из Краснодара по имени Анна. А её дочка Дашенька рассказывала английским школьникам историю ржаного хлеба и угощала всех баранками и семечками!

Поначалу дети с недоверием относились к квашеной капусте, «русской кока-коле» под названием квас, пельменям, сметане и прочим русским разносолам. Но потом распробовали и просили добавку!

-А что за история с музыкальным инструментом, который агент Шерифа принял за «Энигму»?

- Это просто шутка ребят из ансамбля «Волга». Показывая английским школьникам русскую гармонь, они обратили внимание зрителей на то, что гармонь, положенная горизонтально, по форме напоминает печатную машинку типа «Ундервуд» или дешифровальный аппарат «Энигма». Только при нажатии на клавиши гармонии рождается музыка, а не шифротелеграммы...

Кстати, как оказалось, половина участников ансамбля «Волга» -англичане, которые совершенно не говорят по-русски, но безумно любят русскую народную музыку и танцы.

Даже виртуоз, игравший на балалайке, как Карлос Сантана на гитаре, оказался британцем! Школьники и учителя были просто в восторге от звучания балалайки и гармошки. Не удивлюсь, если вскоре в школьной рок- группе появятся русские музыкальные инструменты...

- Что ещё необычного было на фестивале «Русский День», вызвавшем повышенный интерес агентов шерифа?

- Лекцию о российской экономике и об инвестиционном климате в России читал старшим школьникам, интересующимся экономикой, президент русского бизнес-клуба в Мидландс Тим Джелли (Tim Jelley). А краткий курс истории государства Российского вела Льяна Абель-Лопухина.

- ??????????????

-Да-да. Мать Льяны (по-английски - Jullian) – прямой потомок семьи Лопухиных. Сама Льяна, конечно, не похожа на тех картинных пышных и розовощеких барышень-Лопухиных из экспозиции Третьяковской галереи. Она – стройная, симпатичная, интеллигентная и очень английская леди. Льяна Абель рассказывала школьникам о российской истории от Ивана Грозного до сталинских времен и очень сожалела о том, что не хватило времени на рассказ о Новой России...

Признаться, «Русский День» в Long Eaton School получился невероятно интересным и полезным не только для английских школьников, но даже для нас самих.

Как говорится, век живи - век учишься! Опыт «Русского Дня» в Ноттингеме будет полезным при организации фестивалей русской культуры в других учебных заведениях Средней Англии, ведь популяризация родного языка и великой русской культуры является одной из главных задач РУБРИКА и русской школы.

P.S. Совершенно секретно

Шерифу Ноттингема :

«Прошу уволить меня по собственному желанию. Хочу изучать русский язык и технику игры на балалайке».

Агент «007/40»

Записал Евгений Доренский

Фото «Рубрик-пресс»

